

就菲提交南海仲裁状向菲驻华大使提出严正交涉

中方重申不接受不参与仲裁立场

新华社北京3月31日电 外交部副部长刘振民31日约见菲律宾驻华大使巴西里奥，就菲向国际仲裁庭提交中菲南海争议状提出严正交涉。

刘振民表示，菲方无视中方严正立场，向国际仲裁庭提交中菲南海争议状，执意单

方面推进国际仲裁，中国政府对此表示强烈不满和坚决反对。中方不接受、不参与仲裁的立场没有改变，也不会改变。菲方强推国际仲裁，无助于中菲南海争议的解决，不会改变中国对南沙群岛及其附近海域拥有主权的事实，不会动摇中国政府维护国家领土主权和

海洋权益的决心和意志，不会影响中方通过直接谈判解决南海争议及与本地区国家共同维护南海和平稳定的政策和做法。

刘振民敦促菲方纠正错误，从中菲关系及南海和平稳定大局出发，全面、有效落实双方多次确认的共识和《南海各方行为宣言》，重

回通过双边谈判解决争议的正确轨道上来。

刘振民还就菲方组织媒体赴中国仁爱礁海域活动向菲方提出严正交涉，强调中方绝对不会容许菲方以任何形式侵占仁爱礁，绝对不会允许菲方在仁爱礁海域修建任何设施的图谋得逞，要求菲方停止一切挑衅行为。

韩军开炮回击朝实弹演练

炮弹落入海中 朝方暂无回应

本报特稿 韩国联合参谋本部3月31日说，朝鲜当天在半岛西部海域“北方界线”附近进行实弹射击演练，韩国军方开炮予以回应。朝鲜暂时没有作回应。

联合参谋本部说，当天下午12时15分，朝鲜开始在“北方界线”以北演练，发射多枚炮弹。朝方几枚炮弹落入“北方界线”以南韩国海域后，韩军方用K-9自行榴弹炮开炮回应，并派出多架F-15K战斗机前往该海域。韩国国防部发言人称，朝方共发射500多枚炮弹，而韩方则回击超过300枚。暂无迹象显示双方朝任何特定目标开炮，“双方炮弹落入海中”。联合参谋本部说，朝鲜当天向韩通报称“今日将实施海上射击训练”，并在半岛西部海域“北方界线”附近划设7处禁航区。韩国在“西海五岛”与朝鲜西部海岸之间单方面划定“北方界线”，但朝鲜不予承认。

宣布举行实弹射击演练前一天，朝鲜外务省30日发表声明说，针对美国借联合国安理会对朝鲜进行“孤立扼杀”，朝鲜不排除进行“新型核试验”的可能。

(钟和)



■ 靠近演练海域的韩国居民在掩体内收看有关炮击的新闻

图 CFP

中俄美关注半岛局势

对朝韩互相炮击表示担忧

朝韩双方互相炮击，致使半岛紧张局势再次升级，各国对此表示担忧。

中国：敦促谨言慎行

中国外交部发言人洪磊31日表示，中方敦促各方保持冷静克制，谨言慎行，防止形势轮番升级。

他说，当前半岛局势有所升温，中方对此表示担忧。中方反对任何损害半岛和平稳定的行为，敦促各方保持冷静克制，谨言慎行，防止形势轮番升级，共同维护半岛和平稳定。

针对朝鲜外务省“不排除进行新型核试验的可能”的表态，洪磊说中方对有关动向表示关注。中方坚持实现朝鲜半岛无核化、坚持维护半岛和平稳定、坚持通过对话协商解决问题的立场是明确的、坚定的。当前半岛局势相当脆弱，维护和平稳定符合有关各方共同利益。

俄罗斯：令人感到忧虑

俄罗斯外交部31日在其网站上发表声明说，俄方对朝鲜半岛紧张局势持续升级感到忧虑，呼吁有关方面避免可能导致

局势进一步恶化的言行。

声明指出，朝鲜半岛局势周期性紧张与美韩年度大规模军事演习在时间上相吻合。俄方已经多次强调，不应允许东北亚地区军事行动过度活跃。

美国：朝鲜举动“危险”

美国白宫发言人卡尼当天指责朝鲜最近采取的举动“危险”。卡尼说：“朝鲜的行动危险而且它们具有挑衅性。”他表示，朝鲜所构成的“持续威胁和挑衅”加剧紧张态势，同时使自身进一步“陷入孤立”。

卡尼重申美方对盟国的防务承诺“绝不动摇”，表示将继续与日本和韩国保持“密切协调”。针对朝方有关核试验的表态，他强调任何核试验或弹道导弹发射都属于“严重”违反联合国安理会相关决议的行为。

钟和

中英签署人民币清算安排备忘录

本报特稿 3月31日，中国人民银行与英格兰银行签署了在伦敦建立人民币清算安排的合作备忘录，之后将确定伦敦人民币业务清算行。

中国人民银行表示，此举将有利于中英两国企业和金融机构使用人民币进行跨境交易，进一步促进贸易、投资自由化和便利化。

美经济未来仍需维持低利率政策

新华社上午电 美国联邦储备委员会主席珍妮特·耶伦3月31日说，从就业数据看，美国经济在“一段时间内”仍需要美联储的低利率政策支持。

耶伦当天在芝加哥一场会议上发表演讲说，尽管美国失业率过去两年迅速下降至6.7%，但依然没有达到“健康”水平。

耶伦指出，不少美国人眼下仍难以找到全职工作，表明美国经济依然需要低利率政策，以刺激借贷和消费，“我相信美联储的同事们也广泛持这一观点”。

美联储解读，耶伦的表态意味着美联储即使今年晚些时候退出月度资产购买，也不会再在短期内提高短期借贷利率。她的话让举棋不定的投资者吃下“定心丸”。

不少投资者先前担心美联储可能在2015年中期提高短期借贷利率，导致借贷成本升高，股票价格下跌。特别是耶伦今年2月暗示美联储可能在退出月度资产购买后6个月提高短期借贷利率，进一步加深市场疑虑。业界普遍推测，这一美国中央银行将在今年年底退出月度资产购买。

以色列前总理受贿罪名成立

新华社今晨电 以色列特拉维夫地区法院3月31日裁定前总理埃胡德·奥尔默特受贿罪名成立。

法庭裁决奥尔默特在两起案件中受贿，其中一起是他在担任耶路撒冷市长期间收受贿赂，批准某房地产开发商在耶路撒冷投资一处豪华住宅区。法新社称，奥尔默特是以色列有史以来首名被判腐败罪名的前总理。

奥尔默特2006年起任以色列总理，2008年9月因被曝受贿辞职，以看守内阁总理身份执政至2009年3月。2012年7月，耶路撒冷地区法院裁定，奥尔默特所涉三起案件中，两起案件的指控罪名不成立。特拉维夫地区法院不久将为奥尔默特量刑。美联社援引法律专家的推测报道，奥尔默特将因受贿罪名入狱服刑。

俄总理赴克里米亚“打气”

俄美会谈商讨俄乌边境俄军后撤

俄罗斯总理梅德韦杰夫3月31日访问克里米亚地区，宣布当地将建立经济特区，承诺改善民生和基础设施。

承诺将发展经济

梅德韦杰夫是克里米亚并入俄罗斯的程序完成后造访当地的俄罗斯政府最高官员。

他在克里米亚地区首府辛菲罗波尔召开特别内阁会议，宣布将在克里米亚建立经济特区，实行优惠税收和关税制度、精简行政审批手续以吸引投资者。俄政府将帮助克里米亚开发旅游业并采取鼓励更多俄罗斯人前往当地旅游。他还承诺升级改造当地道路和其他基础设施，提高当地政府雇员薪水和

民众养老金至俄罗斯平均水平。他强调，当地一旦电力供应中断，俄政府能确保提供后备供电，且将研究克里米亚用电长期解决方案。

乌政府强烈不满

乌克兰外交部发言人31日在记者会上说，俄罗斯官员“未经同意而访问他国领土，严重违反国际社会准则”，乌方已经就梅德韦

杰夫访问克里米亚地区向俄方提出抗议。

梅德韦杰夫到访克里米亚前数小时，俄外交部长拉夫罗夫与美国国务卿克里就乌局势会谈。克里重申要求俄军从俄乌边境后撤。美欧一些官员上周末推测，俄乌边境驻军为3万至4万。但乌方分析师季姆丘克31日说，根据他的消息源提供的数字，截至当天上午，边境地区仅剩大约1万俄军。

惠晓霜